

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 6 (5091) Суббота, 9 января 1937 года Год издания XVIII

— Черохова — Работу депутатов совета — на уровень новых задач. (1 стр.)

— На фронтах в Испании: Обстрел Мадрида. Успехи республиканцев на севере. Республиканцы оказывают ожесточенное сопротивление. Большие потери мятежников. (1 стр.)

— Французская нота испанскому правительству. Английская печать критикует соглашение с Италией. (1 стр.)

— Лыжный переход казахстанских комсомолов. Новый морской порт. (1 стр.)

— Статьи тов. Ураза Ислова — председателя Омского Казахской ССР — Советский Казахстан. (3 стр.)

— Письмо студентов — Как будем проводить каникулы? (2 стр.)

— Рождество бурей — отрывок из шестой главы романа Н. Островского. (3 стр.)

— Партийная жизнь: Беречь партийный билет, как венчик oak. (3 стр.)

— На пленуме городского совета. (4 стр.)

РАБОТУ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

В нашем районе, как и во всем Советском Союзе, идет изучение Сталинской Конституции и материала Чрезвычайного VIII Съезда Советов. В учебных заведениях и учреждениях, на предприятиях и в колхозах в связи с этим с каждым днем нарастает новая волна активности трудящихся.

Избиратели предъявляют более высокие требования к качеству работы советских органов.

Особенно большая и ответственная задача ложится сейчас на депутатов городского и сельских советов. Депутаты, облеченные доверием своих избирателей, обязаны работать теперь значительно лучше и в соответствии с требованиями Сталинской Конституции.

К сожалению, широкий советский актив, члены съездов и депутатских групп зачастую часяются только из отпусков и предоставлены самим себе. А между тем здесь, в этих массовых организациях, депутат совета может значить новых активистов, через эти организации он может еще теснее связаться с массами, знать их запросы и нужды.

А что к запросам и нуждам еще зачастую некоторые советские организации относятся невнимательно и по чуждо, об этом говорят многочисленные факты.

Почему, например, в Томске закрывают в одном из районов сразу две бани? Почему вынуждают граждан делого района оставаться без бань? Только неучтум отношением к запросам трудящихся, только плохой связью депутатов горсовета с избирателями можно объяснить это явление.

У депутата совета широкое поле деятельности. Новые условия требуют по-новому относиться ко всей работе. Строится ли школа, воздвигается ли коммунальная или жилищная постройка, идет ли речь о лесах или о транспорте, о театре или о библиотеке — депутат совета обязан во все вмешаться, быть в курсе дела, помогать налаживать работу, бороться за полное удовлетворение нужд и запросов советских граждан.

Но еще не мало в советах таких депутатов, как председатель Зорькинского сельсовета Юдин и его заместитель Семенов. Первый не выслал ни копейки по билетам гражданам Калининской, поручив это Семенову. А последний даже не ответил на письма Калининской о высылке ей пособия по беременности.

Президиум горсовета после опубликования в «Красном Знамени» корреспонденции «Возмутительно бездушие» вынес Семенову выговор. Президиум горсовета указал заместителю председателя горсовета Гавриленко на недопустимость его

стороню отношение к жалобе гражданки Калининской. Но разве это единственный факт бездушия отношения к человеку? Нет, далеко не единственный.

Избиратели требуют, чтобы их избранные работали лучше. И они, несомненно, будут отводить из состава советов тех депутатов, которые не хотят заботиться о людях, об их нуждах и запросах, которые нарушают требования основного закона нашей страны.

Новая Конституция требует от советских органов широчайшей связи с массами. Бюрократической недоступности к совету и его работникам должен быть положен конец. Двери советского учреждения должны быть открыты для советского гражданина — рабочего, колхозника, интеллигента, — пришедших за разрешением насущнейших вопросов. Забота о нуждах и интересах трудящихся должна быть в центре внимания советов.

Между тем, многие депутаты городского и сельских советов до сих пор не проявляют этой заботы. В исторический день, 6 декабря, когда вся страна всенародным ликованием отмечала утверждение Сталинской Конституции, председатель жакка № 81 Человечиков извезла над жильцами. Он ворвался в квартиру стахановки мясокомбината тов. Калининской, выгнал ее из квартиры и выбросил вещи. Этот возмутительный антисоветский поступок зарвавшегося бездушного бюрократа против беззащитной. Ни депутаты совета, ни секционеры не заметили этого вопиющего безобразия. И только после вмешательства городского прокурора гражданка Калининская снова заняла прежнюю квартиру.

Новые выборы в советы будут проходить уже на основе Сталинской Конституции. Граждане Советского Союза будут выбирать в советы только достойных людей, показывающих на работе уже сейчас, что они сумеют удовлетворить возрастающие требования избирателей, что они сумеют обеспечить гражданам полное использование предоставленных им Конституцией прав.

Тот депутат совета, который не желает работать по-новому, в соответствии с требованиями Сталинской Конституции, будет, несомненно, лишен возможности носить вышесказанное и почетное звание депутата совета трудящихся.

Товарищ Сталин указывал на то, что новая избирательная система будет «хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти». Избиратели народа, депутаты советов, должны усвоить эти указания вождя и поднать работу советов на высоту, достойную Сталинской Конституции и соответствующую ее требованиям.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ



Колонна из немецких, английских и французских добровольцев, прибывших для вступления в Интернациональную бригаду правительственных войск, демонстрирует с песней «Интернационал» на улицах Барселоны.

ОБСТРЕЛ МАДРИДА

ЛОНДОН, 7 января. Во время артиллерийского обстрела Мадрида мятежниками 6 января 10 снарядов попало в здание телефонной станции, причинив значительные повреждения. На улицах во время бомбардировки наблюдались некоторые замешательства, но не было паники. Трамвайное движение продолжалось, как обычно. Артиллерийскому обстрелу предшествовал взлет 14 трехмоторных бомбардировщиков, в сопровождении нескольких истребителей. Самолеты мятежников пролетели над Вильяверде над западной частью Мадрида в район Куатро Каминес, сбросив несколько небольших бомб. Затем другая фашистская эскадрилья в составе 13 самолетов пролетела над районом Тетван.

УСПЕХ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ НА СЕВЕРЕ

БИЛЬБАО, 6 января. На северном фронте после длительного боя республиканские войска заняли горные позиции мятежников Нико-дель-Канто. Республиканская артиллерия успешно обстреливала город Градо. Ежедневно продолжают переходить на сторону республиканцев солдаты мятежников и гражданское население. Пятого января на сторону республиканских войск перешли несколько артиллерийских орудий, которые принесли с собой оружие и запасы от орудий.

УСПЕХ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ НА СЕВЕРЕ

На сандандерском фронте 4 января крупными силами мятежников вновь атаковали позиции Нико-дель-Эспиноса, захватив 3 января республиканскими войсками. После продолжительного боя мятежники в панике бежали, оставив на поле сражения 400 человек убитыми, много ранеными, большое количество оружия и боеприпасов. Со стороны республиканских войск убито 5 человек, 50 ранено.

Республиканцы оказывают ожесточенное сопротивление

ПАРИЖ, 6 января. На мадридском фронте все утро 4 января шел сильный бой на секторе Вильянува-Дель-Ардильо, Лас-Росас и Эль-Плантео. Атака мятежников была поддержана артиллерией и авиацией. Правительственные войска отошли на позиции, заранее подготовленные командованиями, откуда оказали энергичное сопротивление продвижению противника. Первая бригада республиканских войск заняла несколько домов в деревне Вильяверде Бахо. Атака мятежников, начатая в окрестности Вильянува-дель-Ардильо и Махада-енда распространилась в направлении

РАНЕНИЕ тов. ГАЛАНА

ВАЛЕНСИЯ, 7 января. (Спец. корр. ТАСС). На геркулеском фронте ранен активный работник испанской компартии Франсиско Галан, имеющий большое заслуги в деле организации отрядов народной милиции. На фронте Галан был произведен в полковники, Франсиско Галан — брат Фернана Галана, героя испанской революции, казненого в декабре 1930 года за организацию вооруженного восстания в Хака, направленного против монархии.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

НОВЫЙ МОРСКОЙ ПОРТ

МОСКВА, 7 января. На черноморском побережье Кавказа в Очамчы построены новый морской порт. Народный комиссариат водного транспорта обдвал очертания порт открытым для приема грузов. Через новый порт пойдут татарский уголь, лес, табак, фрукты и другие грузы. На предприятии отличившихся работников строительства порта отпущено 20 тысяч рублей. Кроме того, Нарком водом персонально премировал начальники строительства инженер Калинин, главный инженер Метелев и другие.

ОБЕЩАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

МОСКВА, 7 января. На приеме делегации советской Грузии руководителями партии и правительства в Кремле пилот орденосеца Ольга Жордания дала обещание вождю народов товарищу Сталину подготовить 10 пилотов. Председатель ЦС Осоавиаэма П. П. Эйдеман получил на днях от Ольги Жордания письмо, в котором она сообщает, что выполнила обещание, данное товарищу Сталину. Подготовлено 10 пилотов, из них одна девушка, Ольга Жордания обещает в 1937 году подготовить 15 пилотов.

РЕКОРД С'ЕМА СТАЛИ

НИЖНЕКНЕПРОВСК, 7 января. Пятого января сталовар мартеповской печи № 1 завода имени Коминтерна стахановец Чайковский установил новый рекорд с'ема стали. В первой смене он сварил палку весом в 108,4 тонны, за 5 ч. 5 м., с'ем с квадратного метра палки печи 17,3 тонны стали.

ГАЗОХОД

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 7 января. Ростовский заводом Донб-кубанского пароходства «Красный флот» в пелтера месяца сконструирован и построен первый газогенераторный котел (газоход), работающий на антраците. Недавно состоялся всестороннее испытание опытного судна. Испытания показали значительные преимущества антрацитовой установки перед дровяной. Она в несколько раз экономнее и удобнее в работе. Угольный генератор меньше дровяного, проще по конструкции и дешевле. Двухдневный запас топлива может быть помещен в корме газохода. Загрузка топливом производится через два с половиной часа. Инициатива и энергия конструкторов и строителей оригинального газохода отмечены народным комиссаром водного транспорта Н. И. Пуховым. Прекропан месячным окладом ряд работников завода.

15362 КИЛОМЕТРА ПРОБЕГА ЗА МЕСЯЦ

КУРСК, 7 января. Машинист депо Орел орденосеца Захаров в отчет за утверждение Сталинской Конституции обязался довести ежемесячный пробег своего паровоза «ФД-20 — 743» до 15 тысяч километров. Это обещание он вместе со своими помощниками Печуряевым и Бестужевым выполнил блестяще. Несмотря на то, что паровоз отапливался антрацитными углями, декабрьский пробег составил 15,362 километра.

ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД КАЗАХСТАНСКИХ КОМСОМОЛК

СЕМИПАЛАТИНСК, 7 января. Дан старт лыжному переходу пяти девушек комсомолок: Ручиновой, Суровой, Сухановой, Золоторухиной и Мурашиной. Они отправились по маршруту Семипалатинск—Алма-Ата Расстояние 1024 километра. Девушки надеются пройти это расстояние за 20 ходовых дней. Трудность перехода состоит в том, что они придется пересекать полудупственные и песчаные степи Казахстана.

ПРИЗЫВ тов. МААЗА ВСТРЕТИЛ ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

МОСКВА, 7 января. Письмо старейшего т. Маазя о продвижении социального соревнования сталоваров в 1937 год и ответное письмо товарища Орджоникидзе вызвали многочисленные отклики во всех отраслях промышленности нашей великой родины.

Производственными победами и новым подъемом социалистического соревнования отвечают трудящиеся страны на предложение знающего сталовара и письма Наркома тяжелой промышленности.

Шестого января на Магнитогорском заводе имени Сталина своего мастера Плукова на прокатном стане «500» добился небывалой производительности, прокатав 1023,4

тонны металла, вместо 630 тонн по плану. В этот день весь завод выдал 3969 тонн проката — на 734 тонны больше задания.

На Златоустовском металлургическом заводе развешивается соревнование за ежесуточный выпуск 757 тонн стали и 715 тонн товарного проката.

Горячо откликнулся на обращение товарища Орджоникидзе коллектив Челябинского тракторного завода. Члены и бригады соревнуются на лучшее выполнение плана второго стахановского года. Сталенавальщики вызвали на соревнование чутунейших, обязались полностью освоить техническую мощьность электропечи и вагранок.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ КРИТИКУЕТ СОГЛАШЕНИЕ С ИТАЛИЕЙ

ЛОНДОН, 6 января. Высадка в Испании итальянских «добровольцев», посланных на помощь испанским мятежникам накануне англо-итальянского соглашения, вызвала замешательство в английских правительственных кругах. Ближние правительству газеты поддерживают, что вопрос о «добровольцах» и англо-итальянские отношения в Средиземном море представляют собой «различные проблемы». Дипломатический обозреватель «Таймс» утверждает, что посылка итальянских «добровольцев» в Испанию не является нарушением ни соглашения о невмешательстве, ни англо-итальянского соглашения.

Либеральная газета «Нью-эридж» критикует английское правительство за то, что оно не добилось гарантий Италии относительно посылки «добровольцев». «Манчестер гардиан» пишет, что соглашение Англия с фашистской страной, нарушившей международные права и всеобщий мир, приведет лишь к ослаблению английского влияния на Италию, которая, по видимому, презирает английскую дружбу. Лейбористская «Дейли геральд» требует, чтобы правительство выступило с разъяснением по поводу англо-итальянского соглашения. Газета подчеркивает, что английское правительство или было обмануто, или же потворствовало обману.

ПОМИЛОВАНИЕ ЧЖАН-СЮЭ-ЛЯНА

ШАНХАЙ, 7 января. Опубликован декрет китайского правительства о помиловании Чжаи Сюэ-Ляна. Декрет гласит: «По окончании приговору — к беззачетному заключению — девять Чжаи-Сюэ-Ляну специально анки-

стиво, по его деятельности подвергнуть строгому надзору военной комиссии». Суд по твсту джурета, 2-й пункт приговора Чжаи-Сюэ-Ляну — к беззачетному заключению — девять Чжаи-Сюэ-Ляну специально анки-



Вице-президент Академии наук СССР академик Эдгар Викторович Брицкий.

ГЕРМАНСКИЙ КРЕЙСЕР ПОМОГАЕТ ФАШИСТАМ

ВАЛЕНСИЯ, 7 января. Командант Города Альмерия (на южном побережье Испании) сообщил о полете 4 самолетов противника на мыс Кабеле-Гата (на южном побережье Испании). Одновременно у этого мыса появился германский крейсер «Адмирал Шеер», являющийся в испанских водах. Республиканская авиация обратила в бегство самолеты мятежников. В открытом море их ждал крейсер «Адмирал Шеер», который с вечера был виден на горизонте. Затем крейсер отплыл в восточном направлении. В доносении подчеркивается, что теперь мятежники, уверенные в открытой поддержке германского флота, готовятся к новым операциям в море, пользуясь японской субмарин германских кораблей.

Фашистская интервенция в Испании

ГЕРМАНСКАЯ ВОЕНЩИНА В СЕВИЛЬЕ

ВАРШАВА, 7 января. Газета «Курьер парижский» опубликовала письмо своего корреспондента из Севильи под заголовком «Севилья под занавесом счастья». Главно, что брешлось в глаза этому корреспонденту в Севилье, это огромное звание германской военщины. Корреспондент пишет: «Я видел много пещер в Саламанке. Я видел много пещер в Бургосе и Авила, но не пришел в Севилью оказалось, что и не много пещер в действительных размерах германской интервенции в Испании. Только в Севилье у меня окончательно раскрылись глаза. Севилья живит немцами. Их сотни встречались на улицах. Целые колонны маршируют по городу, несшая фашистские знамена. Во всех кафе, гостиницах и ресторанах слышится немецкая речь. Все авиация, моторизованные отряды, мастерские, связь обслуживается немцами. Ибо, что все они профессионалы — военные».

ГЕРМАНСКИЕ КОРАБЛИ В РОЛИ РАЗВЕДЧИКОВ ФРАНКО

ЛОНДОН, 7 января. Один из морских команд английской пароходы «Этриб» в беседе с ливерпульским корреспондентом «Морнинг пост» подтвердил, что германские военные корабли производят разведку для мятежников и передают им сведения об иностранных судах в испанских водах. После того, как английская пароходы «Этриб» была оставлена традициями мятежников и затем проделала свой путь, мимо него прошел военный германский корабль. «Этриб» салютовал флагам, а германский военный корабль, пройдя мимо английского парохода, немедленно повернул назад. По словам моряка, этот германский корабль, очевидно, передал сведения об «Этрибе» традициям испанских мятежников.

ВО ГЛАВЕ АТАКУЮЩИХ — ГЕРМАНСКИЕ ОХРАННЫЕ ОТРЯДЫ

ПАРИЖ, 6 января. Агентство «Энформасион» в телеграмме из Берна приводит сообщение о президентом мятежников большим наступлении на мадридском фронте. По словам агентства, во главе этого наступления находится третья дивизия гитлеровских охранных отрядов (СС), под названием «действующих». Командует этой дивизией генерал Шперле, бывший начальник пятого района противовоздушной обороны в Мюнхене. Прочий командный состав состоит из офицеров рейхсвера. Кадров дивизии состоит из членов охранных отрядов.

МАСКИРОВКА ОТПРАВКИ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В ИСПАНИЮ

ЛОНДОН, 7 января. Рижский корреспондент «Дейли экспресс» сообщает, что итальянские войска отправляются в Испанию пароходом, номинально совершающим рейсы в восточную Африку. Эти войска высаживаются в порту Тобрук (Ливия) и там забирают соответствующее количество туземных вожд, отправляемых в восточную Африку. Затем те же пароходы возвращаются в Тобрук, где борт на борт итальянцев для их ставки их в испанские Марокко. Все это делается, чтобы замаскировать отправку итальянских частей в армию испанских мятежников.

ПОСТРОИМ ДЕСЯТКИ БОЕВЫХ КОРАБЛЕЙ

В ОТВЕТ НА ФАШИСТСКИЙ НАЛЕТ

Общее комсомольское собрание завода с ведением и возмущением отреагировало на налет фашистских самолетов на заводской теплоход «Комсомолец».

Поддержав инициативу москвичей комсомольцев, собрание отдало один процент месячного заработка на постройку мощного боевого судна «Комсомолец».

Комсомольцы просят правительство в ответ на гнусный налет фашистов построить несколько боевых кораблей.

В. Соловьев.

На митинге по поводу потопления советскими фашистами советского теплохода «Комсомолец» рабочие и служащие преста «Томск» решили отказать посылку денежного заработка в фонд постройки новых теплоходов.

Питчин, Новиков, Длушевская.

Рабочие и служащие фабрики «Профлитера» и макаронной фабрики имени Милюткина, заслужившие добротой о товарищеской гонимой советской теплохода «Комсомолец» от рук фашистских разбойников, единодушно постановили:

Взаим потопленного судна просим наше правительство организовать строительство десятков новых теплоходов и военных крейсеров. Это будет лучшей памятником погибшему «Комсомолец» и грозой для фашистских разбойников, если они попытаются напасть на советские границы.

Мы со своей стороны вносим в фонд строительства судов четверть своего дневного заработка и вызываем последовать нашему примеру артель «Радиовещатель».

По поручению собрания. Карлунов, Пуговкин.

Укрепим санитарно-оборонную работу

Учащиеся курсов санитарных инструкторов, организованных при томском горкоме РОББ, с чувством глубокого возмущения и негодования узнали о зверской преступности фашистских выжидков, потопивших советское судно «Комсомолец».

Чувства гнева, ненависти и презрения переполнили наши сердца в этот полдень возмущения мировой войны. Но враги прочтываются. Наша Красная армия сильна и непобедима. Она в совершенстве овладела современной техникой, и нам не страшны провокационные вылазки фашистской оторбы.

Мы еще теснее сплотим свои ряды красных сестер и пойдем рука об руку с нашей любимой Красной армией — выражая наши мысли, записав их в своем выступлении курсантка тов. Желвакова.

Наша группа вносит в фонд строительства военного флота 55 рублей и выдвигает все группы военно-санитарного учебного пункта, все группы медсестер доквалификации, школу медсестер и вечернюю группу санитарных инструкторов последовать нашему примеру.

На вывоз жен командного состава Рабоче-Крестьянской Красной армии мы откровенно выступаем в оборудовании связи и обязуемся укрепить санитарно-оборонную организацию на империалистах.

По поручению собрания: Мальшикова, Зубарева, Савасиди.



Жены начсостава РККА в Томском Доме Красной армии слушают отчетный доклад делегатов Всесоюзного совещания жен командиров и начсостава Красной армии.

Как будем проводить каникулы?

Этот вопрос не праздный. Он интересует студентов вузов.

Скоро в высших учебных заведениях наступят каникулы. Некоторые студенты уедут на время каникул к родным, но многие никуда не поедут, так как их родные живут далеко. Например, в нашем общежитии из 900 студентов добрая половина останется на каникулы в Томске. Мы, остающиеся, рассчитываем, что и здесь можно хорошо отдохнуть, повеселиться, набрать свежих сил для дальнейшей учебы.

Провести каникулы интересно и содержательно безусловно можно, но для этого необходимо, чтобы дирекция университета, комсомольская и профсоюзная организации создали нам подходящие условия для отдыха.

Пока у нас нет оснований думать о том, что каникулам в университете готовятся. Есть у нас неплохая физкультурная база. Мы имеем возможность получать на базе коньки, лыжи. Желающим выдаются также пропуска на каток «Медик».

Все это хорошо, но не совсем. На катке «Медик» кататься рискованно, лед там плохой. Городскому комитету по делам физкультуры и спорта надо заставить спортивное общество «Медик» привести самый крупный в городе стадион в порядок.

Затем, по нашему мнению, физкультурной базе университета необходимо составить на время каникул план массовых мероприятий, включив в него коллективные лыжные вылазки за город, различные игры на льду. У нас нет своего клуба. Раньше клуб нам заменял актовый зал. Теперь этот зал превращен в читальню.

Получилось прекрасно. Однако кружковую работу вести нелегко. В общежитии нашем числится три красных уголка, но работает фактически один — на

втором этаже. Остальные не оборудованы всем необходимым, не имеют литературы.

Дирекция давно собирается договориться с артельщиками, чтобы студентам разрешили посещать военный клуб. Переговоры что-то затянулись. Если они все же придут к концу — положение почти не изменится. В клуб артельщиков большинство студентов по ряду причин ходить не может.

Дирекции и профкому следовало бы заключить договора с другими клубами города.

Есть у нас два звуковых киноаппарата, но они не используются. Между тем, их можно установить в аудиториях и демонстрировать картины. Так, например, поступили в индустриальном институте.

В каникулы мы хотим иметь свое звуковое кино. Нам нужны библиотечки-передвижки, чтобы каждый отдыхающий студент мог получить свежую книгу в своем общежитии. На обмен книг в главной библиотеке требуется много времени.

Пора привести в порядок радио. В 300 комнатах общежития радио молчит давно, и никто не желает его исправить.

В 1936 году на культурные нужды было отпущено 70 тысяч рублей. Значительная часть их осталась неизрасходованной.

Ныне допускать такого положения нельзя. Деньги, предназначенные на культурные нужды студентов, должны расходоваться по назначению. Мы надеемся, что дирекция университета, профком и комитет ВЛКСМ учтут наши замечания и сделают все необходимое для того, чтобы студенты каникулы провели во всех отношениях интересно и содержательно.

Студенты университета: Родненкер Третьяков, Сысоев, Колесников, Карнов.

Костя Водопьянов

Зал физико-технического института переполнен.

В семь часов вечера государственная комиссия в составе председателя заслуженного деятеля науки профессора В. Д. Кузнецова, секретари Бурдасовой, членов: доктора наук Морозова, доктора наук Петтер, профессора Тартаковского, а также оппоненты профессор Кесенев и кандидат наук Воробьев, заняли места.

Началась защита диссертации. Тема ее: «О методах измерения и исследования диэлектрических потерь в обмотке при ультра-высоких частотах».

Секретарь комсомольского комитета Костя Водопьянов, не торопясь, переходил от одной схемы к другой, разъясняя ее сущность и содержание. Костя защищал диссертацию на степень кандидата физико-математических наук. На протяжении своего доклада Костя Водопьянов то делал быстрые движения вперед, то внезапно останавливался, как бы раздумывая, то опять начинал ходить мерными шагами вдоль стены, увешанной схемами.

Заключил доклад, Водопьянов прелел на стул.

Началось основное обсуждение. Два часа продолжался вопрос и ответы. Оппоненты Водопьянова цуцали его со всех сторон. Костя не только отвечал, но иногда не соглашался с оппонентами. В таких случаях речь его становилась громче, движение резче, он подходил к доске и быстрым рыском руки выводил формулы, отставляя свою точку зрения.

Вопросы закончились. Оппоненты зачитали свои отзывы о диссертации. Кандидат физико-математических наук Воробьев, давал положительную оценку диссертации Водопьянова, заявил:

Работа показывает хорошее знакомство автора с литературой... Я нахожу, что представленная ра-

бота вполне доказывает эрудицию автора, необходимую для присвоения ученой степени кандидата физико-математических наук по разделу физики.

Такую же положительную оценку дал и профессор Кесенев. Председатель квалификационной комиссии В. Д. Кузнецов зачитал отзыв члена-корреспондента Академии наук СССР доктора профессор Д. Романюкова о работе Водопьянова. В своем отзыве профессор Романюский дает высокую оценку результатам исследования г. Водопьянова.

Да иначе и быть не могло. Костя Водопьянов — молодой научный работник, секретарь комсомольского комитета института, член бюро райкома ВЛКСМ. Его результаты комсомола. Ему поручили быть руководителем и воспитателем молодежи. Воспитывать молодежь сейчас — это значит, надо быть всегда впереди, показывать пример делом, работой.

Комсомольская организация физико-технического института взяла на себя обязательство сконструировать дефектоскоп. Лучшей и инициатором этого мероприятия был и остался Костя Водопьянов. Дефектоскоп готов. В лаборатории он выдержал испытание прекрасно. Комсомольцы поставили задачу — выйти из лаборатории на транспорт.

Так зародилась идея о походе бригады с дефектоскопом по Томской дороге. Бригада со своим инструментом Костей Водопьяновым прошла 1118 километров железнодорожного пути. Дефектоскоп выдержал испытание, и был признан прекрасным прибором, обнаруживающим внутренние трещины в рельсах.

Теперь сам Костя Водопьянов держал испытание и выдержал его блестяще. Государственная комиссия не обнаружила «внутренних трещин» в знаниях Кости и признала ему высокую степень кандидата физико-математических наук по разделу физики.

И. Обидинов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЕЩЕ О ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Передовая статья «Красного Знамя» о художественной самодельности студентов правильно говорит о наших недостатках в этой области.

Без в том, что вузовские организации этим вопросом мало занимаются. Каждый вузовский коллектив несомненно имеет в своей среде талантливых и способных представителей многих видов искусства. Но ими почти не интересуются.

Многие считают, что нашей художественной самодельности не нужно квалифицированное руководство. Это глубоко ошибочное мнение.

Что значит вооружить нашу самодельность квалифицированным руководством? Это значит, что нужно иметь достаточные средства на содержание руководителей кружков, масовников и т. д. Дельны имеются, но они расходуется на другие нужды.

Не меньшее значение имеет вопрос выращивания кадров народного творчества. Мы не умеем их выращивать и показывать даже в своих коллективах. Выступления очень часто носят характер обязательный.

Вошло в привычку утруждать художественную самодельность после собраний и заседаний. Это не плохо, но надо утруждать и самостоятельные вечера.

Мы плохо распоряжаемся временем участников кружков. Из-за этого у кружковцев остывает желание работать.

Студенческие организации стоят в стороне от художественной самодельности.

Профессорско-преподавательский состав в значительной мере также оторван от жизни коллективов. Очень редко видны наших воспитан-

телей и научных работников в молодежной среде. У нас в институте технологии зерна и муки только один доцент т. Бельди Д. И. состоит в кружке художественной самодельности.

Наши клубы и здания, где собирается молодежь, не воспитывают уважения к окружающей обстановке и людям. Ничего нет здесь палящего в художественном оформлении, нет уюта, зато казенным много.

В таком огромном студенческом городе разве нельзя создать самодельные оркестры: струнный (на родных инструментах), духовых, канцеля и т. д.? Нужно специально этим вопросом заняться. Думается, что многие организации отстраняются от такого мероприятия.

Часто жалуются на малочисленность кружков в коллективах, ссылалась на пассивность студентов. Но это далеко не так. Это оттого, что с массовой работа поставлена слабо. Наша массовая работа далеко не удовлетворяет запросов студентов. Этим и объясняется отсутствие интереса у многих лично работать и обнаруживать свои наклонности к художественному творчеству.

Необходимо от разговоров вообще по вопросу о художественной самодельности перейти к делу, т. е. к живой, личной работе в этом направлении по всему городу и в каждом коллективе. Только в этом случае мы сможем сказать, что художественная самодельность у нас растет и составляет самую неразрывную часть учебной и культурной жизни студенчества.

Студент института технологии зерна и муки КРАСОВИЦКИЙ.

ПО АССОРТИМЕНТУ ЛЕСА ПЛАН НЕ ВЫПОЛНЕН

Товарищ редактор! В газете «Красное Знамя» за 6 января этого года помещена заметка под заголовком «План перевыполнен». В ней сообщается, что план лесозаготовок 1936 года Межевиновским лесозаготовительным участком выполнен на 130 процентов. Автором этой заметки является технический руководитель участка Эконом. Он много недосказал в своем сообщении о выполнении плана, о чем я и хочу сообщить общественности.

Межевиновский участок выполнил план лишь в количественном отношении. Кроме того, очевидно, за счет менее ответственных ассортиментов древесины, в ущерб заготовке специальных сортов.

В частности, Томскому лесорыхозу было предложено заготовить в 4 квартале прошлого года на Межевиновском лесозаготовке 1000 кубометров осиновой древесины для синтетической фабрики «Сибирь». Осина для этого еще летом на корню была отбрана и отмечена. Однако этой осины Межевиновский участок за 1936 год, вместо 1000 кубометров, дал все-

го лишь 533. Сделано это потому, что осину нузко было подвезти к станции за 12 километров, а другой лес заготовить и вывезти большого труда не представляло.

Переключившись на заготовку других сортов древесины вместо осиновой древесины для фабрики «Сибирь», Межевиновский участок нарушил распоряжение Наркома леса, по которому замена одного ассортимента другим строго запрещена. Такое изменение ассортимента заготовки леса может привести к тому, что наша синтетическая промышленность останется без сырья.

Лесорыхозу и Томлесу надо проследить за тем, чтобы самовольной замены в дальнейшем не было, и потребовать, чтобы Межевиновский участок в 1 квартале этого года дал 2000 кубометров осиновой древесины, которые ему предложено заготовить. В противном случае работа томской фабрики «Сибирь» может быть сорвана.

Зам. томским лесобрачерамным участком Главсипчпрма. ГЕРЦБЕРГ.

СТЕКЛО В ДРОЖЖАХ

В пекарне № 1 хлебокомбината при разбавлении дрожжей для опары рабочий опарник обнаружил большое стекло. Эти дрожжи были получены от дрожжевого завода 21 ноября по фактуре № 4932. Заводящий пекарней тотчас же доложил о находке в пекарню завода и здания ему об этом безобразном факте. Однако техник несколько не был удивлен этим из ряда вы-

ходящим случаем и равнодушно осведомился:

— А больше ли стекло?

Этот факт для работников дрожжевого завода не кажется необычным. Слышь и рядом в дрожжах, поступающих в хлебокомбинат, мы обнаруживаем куски грязных тряпок, каких-то фитилей и т. д.

Ар. Уфим.

СОЮЗНЫЕ РЕСПУБЛИКИ

УРАЗ ИСАЕВ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВНАРКОМА КАЗАХСКОЙ ССР

СОВЕТСКИЙ КАЗАХСТАН



Казанская ССР вступила в великую семью союзных республик нашей великой родины с огромными достижениями в социалистическом строительстве, обеспечивающими ей выдающуюся роль в дальнейшем развитии ряда важнейших отраслей народного хозяйства СССР. Она не только отсталых и забытых в прошлом колоний русского империализма — Казахстан, под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина, при активной поддержке русского рабочего класса, превратился в цветущую национальную республику — неотъемлемую часть могучего Советского Союза.

Крупный рост промышленной продукции Казахстана, огромный индустриальный подъем страны. И это только начало, ибо строительство ряда крупнейших предприятий еще не закончено, некоторые предприятия полностью не освоены. Успехи социалистической промышленности Казахстана будут неуловимо расти. Окончание строительства Прибалхашского металлургического комбината на 100 тыс. тонн меди в год, развитие вылавки меди на Карсагане и Алтае, освоение полных мощностей Чимкентского и Риддерского свинцовых заводов и строительство Джезказганского металлургического гиганта на 175 тыс. тонн меди в год прочно закрепят за Казахстаном решающую роль в производстве цветных металлов в СССР.

Запасы коксуемых каменных углей в Казахстане превышают 50 млрд. тонн. Основная часть этих запасов сосредоточена в бурно развивающемся Карагандинском бассейне, по праву называемом третьей «кочегаркой» Советского Союза. Караганда, первый из бассейнов в Союзе выполняла еще 4 ноября годовую программу добычи угля, выдал за год 2.815 тыс. тонн угля.

За последние годы в Казахстане проведено большое строительство

публички. Память о Сергее Мироновиче, предельно убитом троцкистско-сталинскими гадами, навсегда сохранится в сердцах трудящихся Казахстана, как и в сердцах всего многонационального народа Советской страны.

Для «пастушеского» народа, как называли казахов в старых учебниках географии, особенно замечательным является рост пролетариата. По переписи населения царской России в 1897 г. в сельском хозяйстве было занято 92,4 проц. населения Казахстана. Еще десять лет назад пролетарская прослойка в Казахстане была очень незначительна. А сейчас в стране насчитывается около 700 тыс. рабочих и служащих. Этот рост идет из числа местных национальных кадров. Уже к концу 1934 г. 63,7 проц. заводчиков составляли казахи. Число казах-слесарей и машинистов за последние десять лет увеличилось более, чем в пять раз. Из казахского народа выходят стахановцы, златые люди социалистического труда. Не только в нашей республике, но и далеко за ее пределами знают имена Рахмиева (Караганда), Исламова, Турганова (Риддер), Омарбекова, Тейбергенова, Исмаиловой (Полубахашстрой) и других. Все республика гордится своими животноводцами — Агабаевым, Абагымовым, Байжановым, Умарбаевым, Хлопорова Нисановым, Ермековым, Каскыровой, Иманкуловой и многими другими передовиками социалистического сельского хозяйства.

«...Период диктатуры пролетариата и строительства социализма в СССР — творцы товарищ Сталин на XVI съезде партии, — есть период расцвета национальных культур, национальных языков, национальных литератур и национальных театров».

В Казахстане 22 театра, в том числе государственный национальный оперный театр. Организован государственный филармония и государственный национальный оркестр. Выдвинулась целая плеяда казахских талантливых артистов. Выросла и казахская советская литература, лучшие образцы которой известны народам Советского Союза.

Все эти победы достигнуты благодаря неустанному проведению ленинско-сталинской национальной политики: Возрождения Великой Октябрьской социалистической революции казахский народ в радостном порыве социалистического труда неизменно образцы большевистской творческой работы во всем и во всем и культуры своей страны. Все эти победы и огромные успехи достигнуты при огромной помощи русского пролетариата, с которым наши казахские

крестьянским узлами братской дружбы. Все эти победы достигнуты под руководством коммунистической партии и ее вождя, товарища Сталина, имя которого славит весь казахский народ. Народный акын, орденосинок Дамбула, выразил чувства всех трудящихся Казахстана, когда в честь новой Конституции сложил песню:

Пойте, акыны, пусть несли вальсуют! Пойте о Сталинской Конституции. С песней, акыны, идите на следи. С песней о братстве великом народах, С песней о родине нашей цветущей. С песней, к труду и победе вступите. Завоевать мир, свободу, счастье. Завоевать мир, свободу, счастье. Завоевать мир, свободу, счастье. Завоевать мир, свободу, счастье.

Преобразованием Казахской ССР в союзную республику возлагает на рабочих, колхозное крестьянство, трудовую интеллигенцию Казахстана, на партийную организацию, на весь казахский народ огромную задачу — быть в первых рядах передовых республик Союза и тем оправдать доверие и высокую честь, которые оказаны республике всем советским народом. Еще более поднимая революционную классовую бдительность, разоблачая и искореняя последние остатки фашистского троцкистско-ленинского отребья и правых отщепенцев, еще более укрепляя оборону нашей великой родины, трудящиеся Казахстана под знаменем Ленина — Сталина, вместе с другими братьями-республиканцами Советского Союза, уверенно пойдут к еще более радостной, счастливой жизни, к свершению величайших коммунистических.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Беречь партийный билет, как зеницу ока

Во время проверки и обмена партийных документов было вскрыто немало фактов, когда классовые враги, пользуясь ретивостью отдельных коммунистов, терпящих наболевшие, пользовались найденными партийными документами в своих контрреволюционных целях.

Весьма характерным является разбор дела об утере партийного билета Чалпановым. Этот, с позволения сказать, член партии одновременно совершил два преступления: напал на индустриальный институт и утер партийный билет. Оказавшись, Чалпанов давно потерял всякое чувство ответственности за хранение партийного билета.

Слух о том, что польские жандармы убили слесаря Гутшо, вызвала переулком агитатора. Он проник во все уголки и под конец добрался до самых крайних землянок, где жили беженцы, зашедшие себе временную работу на сахарном заводе.

Среди рабочих — половина женщин. Андрей быстро спустился на пол. Ступил отпустил колыбель, и оно спрыгнуло вперед. Рев смолк. Только теперь механик увидел Птаху.

Андрей спрыгнул от радости. Он бомбардировал окошко камешком углем. За окном послышались дивные ругательства. Люди с лестницы поспешно спускали на землю.

Андрей охватил лестничество. Он отступил свой нос и привалил им колесо к регулятору давления. Гудок вновь зарычал. Теперь уже не прерывисто, так как Птаху прекратил ремеш нагаду. Это особенно было ему больно.

Андрюшка! — где-то совсем близко кричал Василек. На Андрюшку сверху катился камень. Он больно ударил его по плечу. Волел затем радостный крик: «Это я, Василья!» удержал Птаху от выстрела.

Отрывок из шестой главы романа Николая Островского



Взрывы и стрельба

Занятия проходят оживленно

Доцент товарища Сталина на Урвэчайном VIII Съезде Советов и Сталинская Конституция имели мощную струю объяснения в комсомольскую политическую учебу.

В результате занятия кружков проходят оживленно, активно. Составленный пропагандистом вопрос разрешается слушателями с большой активностью.

Уверен... Еще гудка не было. Андрей ждал в топку последнего порцию угля. Стрельба часов подходила к трем. Кочегары сваялись на лестях минут раньше других.



В пылу борьбы Птаху забыл, что в котельной есть еще два окна. Только когда из обоих перекрестных окон вылетели стекла и со стен посыпались кирпичики, Андрей понял, что с тремя окнами ему не справиться.

В котельную входила новая смена, и Андрей увидел открытые фразы: — А у ворот кутерьма начинается! — Выдал, охранники небесаши туда?

Василек начал карабкаться вверх. Птаху еще раз оглядел котельную и затухающие тонки и полес наверх. Василек уже ожидал его там.

НЕ ГОРОНО, А ПРОХОДНОЙ ДВОР

1. В статье «Красное Знамя» за 11 декабря помещена заметка, в которой указаны недостатки работы специальных инструкторов горОНО.

Второй инструктор Дегтирев. Он был директором неполной средней школы № 14, где за первую четверть года развалил работу. Вместо того, чтобы повести Дегтирева учителя в начальные классы, его назначили инструктором школ.

Множество секунд все молча прислушивались, насколько ожидался следующий выстрел. Андрей полез по лесенке на вокзак котла. Вверху — три узких окна. Одно из них было открыто.

Андрей несколько секунд стоял неподвижно. Его захватывала одна мысль. Он колебался, открывать ее. Но она уже завладела его волей. Сердце его замерло, как перед прыжком с высоты.

Василек пробрался на завод с первой группой рабочих, пришедших на смену. Он во что бы то ни стало хотел первым рассказать брату, как убили дядю Сергея, их соседа.

Василек не находил себе места. Эту мятущую маленькую фигурку уже приметили легионеры.

Василек долго в темноте рыскал по уголку, сильно наткнувшись на камни извести и головой, нидя прохода к трубе и не находя его. Тогда он в одном из углов стал раскрябать уголь, отсыпавший в сторону тяжелые куки.

ВЕЛИКИЙ ОПТИМИСТ

История литературы мало знает людей, которые отдали бы весь мозг, все сердце, всю жизнь идее освобождения человечества, как это сделал писатель-орденоносец Николай Алексеевич Островский.

Простой и полный трагизма рассказ Самуила Рехер о казнях Вади Брузака и Розы Грицман, молодых девушек, но таких бесстрашных, потрясает Павла. «Умирать надо хорошо», — решает он.

Вторая повесть Островского «Рожденные бурей» осталась не оконченной: он успел написать только первую книгу. Эта повесть посвящена борьбе украинского пролетариата и крестьянства против польского фашизма.

Взрывай через запертую! Ребята, по-дружески прошу — выбегай сейчас же! Я гудеть буду, чтоб народ поднялся... Пуцай меня одного молчат... Великий, хлопны, а то вдарю локтем! Живей! — Он захватил локтем.

Василек не раз пробирался к брату дяде во время работы, как уж, проклявшись между рабочими, избегая встреч со сторожами. Часто целые смены проводил с братом в котельной, стараясь быть ему чем-нибудь полезным.

Василек долго в темноте рыскал по уголку, сильно наткнувшись на камни извести и головой, нидя прохода к трубе и не находя его. Тогда он в одном из углов стал раскрябать уголь, отсыпавший в сторону тяжелые куки.

Птаху устало повернулся, посмотрел на босые ноги Василья, и горькая обида на соборную жизнь, при которой он не мог заработать даже на самого этого ребенка, свалила ему голову.



Андрей кидал в топку последнюю порцию угля...



В колхоз «Авангард» Копыльского района БССР приехал на отдых начальник пограничной заставы им. Валентина Котельникова (Дальний Восток) тов. Черных. На снимке: Г. В. Черных беседует с бойцами-пограничниками Западной границы. (Совэфото).

В ОЖИДАНИИ ПЕЛЬМЕНЕЙ

Дважды два четыре. Пятью пять двадцать пять. Сырую воду пять порядков. Все эти истины известны давно. Их не стоило бы повторять, но приходится.

3 января зашли мы в ресторан Дома Красной армии пообедать. Объяты бархатом кабинки и ташина настраивали на торжественный обеденный лад. Официант бесшумно принес преискусный чай и купаныи.

Пельмени, — кратко сказала мы официанту, прождав по назаваниям. Скрывать чего-то любим мы пельмени. Особенно, если они подаются по домашнему.

— Кше что угодно? — спосика неудовольственный нашей заалкой официант.

— Пива.

— В одну минуту.

Прошло пять, десять, пятнадцать минут. Официант снова в воду капнул.

Мы начали серьезно беспокоиться: уж не стрелась ли с официантом какая-нибудь беда.

Вместе с нами болозались и некоторые другие граждане, прашающие тем временем в ресторан. Они тоже сидели на казны.

Через полчаса мой приятель не выдержал: он встал и решительно направился на поиски официанта.

Вскоре мой приятель возвратился к нам, безнадёжно махнув рукой, усекая на старое место.

— Борю, говорит, поднимается. Дрова, говорит, сырые. И какое нам дело до того, что у них дробозничает борю, — возмущался он.

Наконец, кто ни разрешит дрова на кухне борю? Это же возмутительно!

Я как мог развешивал разбушевавшегося друга, что «борю» — это название обраделой части плиты.

За разговорами прошло минут пятнадцать. В ресторане остались мы да в отдалённом углу кучка матерщинничавших собутыльников. Остальные все покинули эту уютную по внешнему виду обитель.

Ровно через час, предчувств сопротивления борю, повар сварил согласно, похожих на пуховки, пельменей.

Этот неприятный факт наводит на грустные размышления: когда действительно хороший ресторан превращается в захудалое предприятие.

Корини.

В КОМИТЕТЕ ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ В ДЕЛА ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 7 января. На заседании подкомиссии комитета по невмешательству в испанские дела председатель лорд Плимут сообщил, что план контроля над путями сообщения в Испании был послан испанскому правительству и митингам 1 января. По вопросу о финансовых обязательствах, которые должны взять на себя 26 стран, представленных в комитете, в связи с осуществлением плана контроля, отметили только 16. Англия, Франция и СССР выразили в принципе готовность взять на себя долю расходов в случае, если так же поступят другие страны. Италия ответила не дана. Германия ответила принципиальным согласием, однако отказалась платить в иностранной валюте. При обсуждении этого пункта Плимут заявил представителю Германии, что это создаст затруднительное положение. По словам Плимута, если все страны займут такую же позицию, тогда весь план может потерпеть крах, так как не окажется средств для его осуществления. Плимут просил представителя Германии указать, не согласится ли Германия по крайней мере на уплату хотя бы части в иностранной валюте. Германский представитель ответил, что испанская часть не может быть выплачена в иностранной валюте. Португалия категорически отказалась нести какие-либо расходы. Такую же позицию заняла и Румыния и ряд других стран.

Секретарь комитета подвел итоги работы двух технических подкомиссий, занимающихся вопросами о добровольцах и финансовой помощи. Никакого решения принято не было, подкомиссии не закончили своей работы.

Представитель СССР товарищ Майский протестовал против выражений, употребляемых в некоторых документах секретариата комитета по невмешательству и относящихся к испанскому правительству и митингам. Товарищ Майский подчеркнул, что первые месяцы существования комитета в документах говорилось, с одной стороны, об испанском правительстве, а с другой — о генерале Франко, или «буржесских вассалах» и так далее. Между тем в некоторых документах, недавно опубликованных секретариата комитета по просьбе Италии или Германии, неожиданно стали появляться такие выражения как «правительство в Валенсии», «правительство в Саламанке», против чего он протестует. Товарищ Майский напомнил, что 2 декабря на заседании комитета он просил председателем указать, означает ли выражение «обе стороны Испании» какое-либо признание Франко или предоставление ему какого-нибудь легального статуса. На это Плимут ответил категорически «нет». Комитет не вынес по этому поводу официального решения и предоставил секретариату урегулировать этот вопрос, пользуясь выражениями, приемлемыми для всех.

По городу

Трансформаторы для ЦЭС Томской центральной электростанции получены сообщением от Ленинградского завода электроборудования об отпуске в Томск 11 трансформаторов. Остальные нужные станции 9 трансформаторов будут отгружены в ближайшем времени. Как только все трансформаторы томской ЦЭС будут получены, может быть пущена и ход новых турбин, мощностью в 5000 киловатт.

Работы по монтажу турбин закончены. Пробный пуск ее для окончательных результатов. Пуск турбины задержался из-за несвоевременной отправки трансформаторов из Ленинграда.

Мясные блода в сыром виде. Магазины Запорожского «Гастронома» готовят к продаже сырые пельмени, сырые отбивные котлеты, рубленые котлеты и шницели. Выпуск этих полуфабрикатов в продажу даст возможность хозяйкам быстро готовить обед.

Новый отдел в музее. Краеведческий музей открывает отдел сельскохозяйственного строительства. В настоящее время идет подборка материалов, характеризующих возросшее строительство района, рост животноводства, лесовосстановительных работ и т. д.

Заключение договоров о практике студентов. Дирекция института командировала ряд научных работников в Сорбонну, в Березники, Кемерово и другие пункты СССР для заключения договоров на производственную практику студентов.

В КИНО

Фильм «Заключенный» по сценарию Погодина «Аристократы» будет демонстрироваться в кинотеатре, начиная с 17 января.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 января, в 7 часов вечера, в парткабинете Куйбышевского РК ВКП(б), Дворец труда, комната № 42, для парткабинета Куйбышевского района будет прочитана лекция на тему: «Творчество А. С. Пушкина».

Куйбышевский РК ВКП(б).

10 января, в 7 часов вечера, в Доме партия проводится теоретическая конференция партия на тему: «Учение Ленина — Сталина о победе социализма в одной стране». Участникам конференции издается без отсрочки.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

9 января, в 7 часов вечера, в Доме партия проводится очередное заседание руководящего кружка по изучению Конституции СССР.

9 января, в 7 час. вечера, в Доме ученых состоится общегородское собрание жен научных работников г. Томска.

Повестка дня: 1. Доклад делегатов Всесоюзного совещания жен хозяйственников РКБ. 2. О работе жен научных работников в г. Томске.

Продиректор СНР КЕССЕНИХ: Директор Дома ученых ЧЕСНОКОВ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 11 ЯНВАРЯ

Ответственный редактор И. А. ПОРТАНКИН.

НА ПЛЕНУМЕ ГОРСОВЕТА

Прошлого в городском театре состоялся пленум городского совета.

На повестке дня стоял вопрос о перестройке работы городского совета и его отделов в духе Сталинской Конституции.

С докладами выступали председатель горсовета тов. Прокофьев, зав. отделом здравоохранения тов. Вагизмов, начальник отдела милиции тов. Рудов, районный военный комиссар тов. Сакин и зав. отделом народного образования тов. Власов.

После докладов развернулись оживленные прения. Первым выступил тов. Сигал.

В городе имеется единственная, как ее называют, образовательная школа, — говорит тов. Сигал. — По существу же эта школа образована только в выучках. Я связан с этой школой 13 лет, третий сын уже учится в ней. Мне поэтому больше чем кому-либо известны ее недостатки. Школа призвана к тому, чтобы дать образование нашим детям. А на деле? 25 процентов учащихся «образовательной» школы не успевают по привычному языку, математике и т. д. В школе развито хулиганство. Недавно мой сын, отличник этой школы, выгнан домой за непослушание. Его выгнали 10 класса. Я спросил этого учителя, за что он изгнал моего сына. «Так просто, изгнал да и все» — ответил он мне.

Когда я поставил вопрос о привлечении этого хулигана к ответственности, то в школе этот вопрос разрешили по-христиански. «Если обязательный просят, значит и мы прощаем».

В школе холодно. Дети занимаются в шубках, потому что обогревает школу томская электростанция, а это такой «дык», который хочет прет, хочет — не греет. Городской отдел народного образования «образовательной» школы ни в какой мере не вмешивается.

Дальше тов. Сигал говорит о недостатках в медицинском обслуживании и о бюрократизме в городском совете.

Тов. Иванов в своем выступлении говорил о фактах плохой работы милиции и уголовного розыска. Недавно

на улице порезали одного студента. Эти случаи в городе не единичны. Однако милиция не принимает мер для охраны прав личности граждан.

У нас в общежитии произошла кража, — говорит тов. Иванов. — Прихожу в угловый розыск. Спрашивают меня милиционер, кто украл. Говорю — так-то-то. А где они? Я говорю — уехали.

Так что же вы к нам приходите? — отвечает мне милиционер.

А к кому же я, товарищи, должен пойти?

Я попросил милиционера назвать мне свою фамилию, он отказался это сделать. Я попросил начальника уголовного розыска, тот обещал прийти меры. И до сих пор, повидимому, меры не принимаются...

Задача отдела народного образования, — говорит преподаватель Полюк, — обеспечить трудящихся использованием права на образование, чтобы дети, выходя сродню школы, поступали в вузы подготовленными. Но отдел народного образования не обеспечивает этого и не сможет его обеспечивать до тех пор, пока сам отдел не будет укомплектован достаточным количеством квалифицированных людей.

На должность инспектора школы ставится подчас человек дважды уже не справившийся с этой работой. Разве может он обеспечить работу школы? Конечно, нет. А почему отдел народного образования не укомплектован нужными людьми? Да потому, что туда ведомости не идут работать, им не созданы условия для работы. Даже зав. горОНО не имеет квартиры и живет в подвале!

Сессия городского образования работает плохо. Не привлекает к работе актив. В сессии у меня 25 человек, — заявляет тов. Полюк, — а на заседаниях сессии приходит только 8. В сессии нет дисциплины, и часто депутаты горсовета только констатируют свои мажориты.

Директор медицинского совета тов. Розет в своем выступлении сказал: — Томск — это город, имеющий неслучайные возможности образования. Поставить работу в области здравоохранения как в смысле обеспечения

технологии зерна и муки), Чикутево (лесной техникум) и другие. Все они с большой любовью изучают летнее дело.

12 инструкторов — летчиков заканчивают учебю без отрыва от производства.

Планерная станция проводит набор на курсы планеристов.

Парапланная станция аэроклуба готовит 150 парашютистов II ступени и 35 — третьей ступени.

Подготовка планеристов

К XIX годовщине Красной армии индустриальный институт взял обязательство выпустить 15 летчиков-планеристов и 20 парашютистов. 23

За антиколхозные дела — к двум годам заключения

Помещение школы переполнено колхозниками и колхозницами. На скамье подсудимых председатель колхоза «Советская Сибирь» Игольников.

Нехитрые уловки Игольникова без труда раскрываются показаниями свидетелей и ответами самого подсудимого на вопросы суда и государственного обвинителя.

Хлеб еще не обмолочен, ничего не подсчитано, не выверено...

Так пытается Игольников оправдаться в том, что договор по хлебозакупке ни не выполнен. Он ссылается на бурян, снег, смерть. Но пытается скрыть тот факт, что молотба затянута по его вине, что в результате этого произошло большие потери зерна.

Неохотно отвечает Игольников на вопросы, вскрывающие его ан-

тигосударственную, преступную практику.

Отчего у вас жеревые матки делают выкидыши? — спрашивает прокурор.

А кто их знает, — прикидывается протачком Игольников.

Почему план озимого сева не выполнен?

Я землю оставил под пшеницу.

В этом ответе обнаружилась наиболее яркая черта Игольникова. Государственные планы, устав артели, обязательства перед государством Игольников привык нарушать, саботировать на каждом шагу. Вот антиколхозные дела его:

Незаконно авансировал хлебом до начала хлебозадачи.

Потравил урожай на корню.

Погубил скошенную траву на площади 100 гектаров, сорвал план сенокоса.

Не выполнил договор по сдаче сена.

Не сдал льно-семена государству, хотя лежат они в амбаре.

Не сдал волокон.

Не выполнил договор по лесозаготовкам.

В конце судебного заседания Игольников вынужден был признать, что именно он не принимал необходимых мер к укреплению дисциплины, к усердию молотбы, к своевременному выполнению обязательств перед государством.

Нарсуд, под председательством т. Горшанина, с участием государственного обвинителя и защиты приговорил Игольникова к двум годам заключения.

Приговор колхозникам встречен одобрением.

Г. Б. Воронинский сельсовет.

Реализация билетов потерей Осоавиахима

На предприятиях, заводах, в учреждениях и в учебных заведениях Томска реализовано билетов 11-й лотерей Осоавиахима на 100 тысяч рублей.

Костройтехникум, гортеатр, фарм техникум, фабрика карандашной дочки, на основе широко развинутой массовой разностепенной работы и совершенствования, успешно реализуют билеты.

На многочисленных собраниях, трудящихся города заявили: — На угрозу войны и интервенции мы отвечаем укреплением оборонной мощи нашей великой родины. Сейчас мы даем средства, а если потребуется, отдадим жизнь.

В институте инженеров транспорта распространено билетов 11 лотерей Осоавиахима на сумму свыше 5000 рублей.

Театр драмы и комедии

9 января Шеншир

ОТЕЛЛО

Тригедия в 5-ти действиях, 11 карт.

Начало в 8 час. вечер. Касса открыта с 4 ч. до 9 ч. вечер.

ГосЦИРК

9 января

ПО ПРОСЬБЕ ЗРИТЕЛЕЙ БОЛЬШЕ СПОРТ-ПРЕСТАВЛЕНИЯ СЕГОДНЯ 25 пар

Вароганы НАЦИОНАЛЬНЫЕ БОРЬБЫ УЧАСТВУЮТ ВСЕ БОРЦЫ

Индийский бокс || Морская игра

АФРИКАНСКАЯ БОРЬБА

1 аор. реинтегральная борьба-реинтегр

2 аор. Хайретдинов-Бойцов

и большая разнообразная цирковая программа

Начало представления в 9 ч. Начало борьбы в 10 ч. Касса открыта с 5 ч. до 11 ч. вечер. Дети до 15 лет на вечер. предств. не допускаются.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО

СЕГОДНЯ ПРЕМЬЕРА

ЗВУКОВОЙ ХУДОЖ. ФИЛЬМ

СЫН МОНГОЛИИ

В фильме 2, 3 и 4 сеансы — КОНЦЕРТ ОРКЕСТРА

НАЧАЛО СЕАНСОВ: в 9 ч., 7 ч., 6 ч. и 10 ч.

Касса открыта с 3 час. дня.

ДЕТИ ДО 10 ЛЕТ БЕЗУСЛОВНО НЕ ДОПУСКАЮТСЯ

9 и 10 января для школьников

на звуковую картину

СЫН МОНГОЛИИ

Начало в 4 часа дня. Касса открыта с 12 ч. дня

9 января 1937 г. в 7 час. вечера в университете

аудитория 12 (театр. кабинет) состоится заседание Общественного комитета по борьбе с «Виннигогом»

В. А. ХАХЛОВА на тему: СТРАНИЦАМИ ПЕРНО-КАРБОНОВЫХ ОТЛОЖЕНИЙ СЕВЕРО-ЗАПАДНОЙ ЧАСТИ АЗИИ.

Приветствие

Дом Красной Армии

9 января

ПОСЛЕДНИЙ КОНЦЕРТ

Артисты МОСКОВСКОЙ и ЛЕНИНГРАДСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЭСТРАДЫ

В составе: ЛЕОНИД ДНЕПРОВ и Ф. МАЙСУС | Е. М. Петроковская

и другие артисты

БОРИСОВА и ЯНОВСКИЙ

ИЛИОНИСКИЕ КУЛЯДЖИ АТТРАКЦИОН

У рова Ф. НАЛАТХИНА | Начало в 9 час. вечера. Билеты от 2 р. до 5 р. Продаются ежедневно с 3 час. до 9 час. вечера

„ПЕРКУССИЯ и АУСКУЛЬТАЦИЯ“

проф. Адамов и д-ра Ковалевского

2-е издание. Цена 4 р. 75 к.

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ и ПОСТУПИЛИ в ПРОДАЖУ в книжном магазине изд-ва „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

Советская ул., № 3.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ

по математике, английскому языку, сопромату, статике сооружений, мостам и трубам, сметам и техническим отчетам

Н У Ж Н Ы

ТОМСКОМУ ДОРОЖНОМУ ТЕХНИКУМУ ИИИД, ввиду слияния с ним иркутского автодорожного техникума.

2—2 Адрес: Коммунистический просп., № 3.

ПРОВОЛОКА

старая и новая, от полутора до трех миллиметров, а также колючая покупается в любом количестве.

Обращаться в отдел снабжения водочного завода. Тимирязевский просп., № 76.

5—

Памятник Веласкесу у главного входа в музей Доль-Прадо в Мадриде. (Совэфото).

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ПОТЕРЕЙ ОСОАВИАХИМА

Корини.

Полк для политических авантюристов

ПРАГА, 6 января. Печать сообщает о создании в фашистской Германии полка особого назначения. Геринг (германский министр авиации) организует полк из добровольцев, которых можно было бы в любое время и без риска использовать для военно-политических авантур, подобно той, которая теперь предпринимается Германией в Испании.

Этот полк будет полностью моторизован. Он будет представлять целую армию в миниатюре. В состав его войдут: пехота, кавалерия, моторизованные отряды, отряды танков, зенитная артиллерия, саперы и другие виды технического вооружения.

Томская швейная фабрика

ТРЕБУЕТСЯ СТАТИСТИК.

Обращается в главный отдел

Домработница нужна в маленькую семью.

Ниним'у при ТТУ

ТРЕБУЕТСЯ ЛАБОРАНТЫ

Справляется в доме ТТУ. Ниним'у, с 14 ч. до 15 ч. 30 м. ежедневно.

КРАЕВОМУ ТУБ. САНАТОРИУ ВЗРОСЛЫХ ТРЕБУЕТСЯ ЛАБОРАНТ-ТЕХНИК.

МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ, КУЛЬТУРНИК-МАССОВОЙ и СЕКРЕТАРЬ-ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ

Адрес редакции: Советская, № 3, Телефоны: отв. редактор — 754, зам. редактора — 756, отделы: партийный — 9-94, вузовский — 574, информации и советского — 4-70, производственный — 518, отдел писем и Уполномоченный — 856, срочные объявления — 10-12.

Уполномоченный Крайнего № 25.

Типография «Советская Сибирь»

Тираж 3250 экз.